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1. ПРАВНИ ОСНОВ  

На основу члана 44. Закона о инспекцијском надзору („Службени гласник РС”, бр. 36/15 и 44/18 - др. 

закон и 95/18) сачињен је Извештај о раду водне инспекције за 2024. годину са прописаним 

информацијама и подацима. 

Извештај о раду Одељења водне инспекције за 2024. годину, садржи податке о извршеним пословима 

водне инспекције у областима надлежности и податке о инспекцијском надзору, на основу 

овлашћења, права и дужности водног инспектора прописаним законима и подзаконским актима, 

којима се ближе уређују одређене области. Извештај садржи обавезне информације и податке у 

складу са чланом 44. Закона о инспекцијском надзору (''Службени гласник РС'', бр. 36/15, 44/18-

др.закон и 95/18) 

2. ИНФОРМАЦИЈА О ИНСПЕКЦИЈИ 

Одељење водне инспекције саставни је део Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, 

Републичке дирекције за воде, у чијем је саставу посебна организациона јединица. Републичка 

дирекција за воде као орган управе у саставу Министарства пољопривреде шумарства и водопривреде 

обавља послове који се односе на: политику водопривреде; вишенаменско коришћење вода; 

водоснабдевање, изузев дистрибуције воде; заштиту од вода; спровођење мера заштита вода и 

планску рационализацију потрошње воде; уређење водних режима; праћење и одржавање режима 

вода које чине и пресецају границу Републике Србије; инспекцијски надзор у области водопривреде; 

обавља и друге послове из ове области. 
 

Одељење водне инспекције обавља послове који се односе на: вршење непосредног надзора и 

предузимање мера за обезбеђивање извршења закона, других прописа и општих аката који се односе 

на изградњу нових и реконструкцију постојећих објеката и извођење других радова који могу утицати 

на промене у водном режиму; заштиту вода од загађивања; контролу квалитета површинских и 

подземних вода; надзор над законитошћу аката јавних водопривредних предузећа којима се решава о 

правима и дужностима грађана, предузећа и других правних лица; надзор над радом предузећа и 

других правних лица којима је поверено вршење јавних овлашћења; надзор над радом предузећа и 

других правних лица који се старају о одбрани од поплава, праћење и анализирање спровођења 

закона, других прописа и општих аката донетих на основу закона; обрада предмета по жалбама; 

припрему мишљењао примени прописа из делокруга Одељења; учествовање у изради извештаја, 

одговора на посланичка питања и представке које су везане за делокруг Одељења; праћење прописа из 

делокруга Одељења; обавља и друге послове из ове области. 
 

У Одељењу водне инспекције образују се следеће уже унутрашње јединице: 

 1. Одсек водне инспекције Краљево у подручној јединици широј од подручја управног округа за 

Поморавски, Златиборски, Моравички, Рашки и Косовскомитровачки управни округ са седиштем у 

Краљеву, 

 2. Одсек водне инспекције Лесковац у подручној јединици широј од подручја управног округа за 

Нишавски, Топлички, Расински, Пиротски, Јабланички, Пчињски и Косовскопоморавски  управни 

округ са седиштем у Лесковцу, 

 3. Одсек водне инспекције Лозница у подручној јединици широј од подручја управног округа за 

Мачвански, Колубарски, Зајечарски, Борски, Шумадијски, Подунавски и Браничевски управни округ 

са седиштем у Лозници. 
 

Аутономној Покрајини поверени су, као поверени посао државне управе, вршење инспекцијског 

надзора водне инспекције  на територији аутономне покрајине. 
 

Граду Београду поверени су, као поверени посао државне управе, вршење инспекцијског надзора 

водне инспекције  на територији града Београда. 
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Надлежност сваког од организационих нивоа 
 

Надлежност водне инспекције при Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде, у 

Републичкој дирекцији за воде, дефинисани су на територији Републике Србије осим Аутономне 

Покрајине и Града Београда. 
 

Надлежности које су поверене АП Војводини дефинисани су на територији аутономне покрајине. 
 

Надлежности које су поверене Граду Београду дефинисани су на територији града Београда. 

Циљ водне инспекције је обезбеђивање непосредне и ефикасније примене закона и других прописа у 

области вода, кроз планирање мера и активности превентивног деловања водне инспекције, вршењем 

редовних инспекцијских надзора у складу са процењеним ризицима, службених саветодавних посета 

у циљу спречавања настанка могућих штетних последица, затим кроз планирање мера и активности за 

спречавање обављања делатности и вршења активности нерегистрованих субјеката и планирање 

очекиваног обима ванредних инспекцијских надзора у односу на планиране редовне инспекцијске 

надзоре, као и ради свеобухватног сагледавања других елемента од значаја за планирање и вршење 

инспекцијских надзора, како би се постојећи ограничени људски и материјални ресурси инспекције 

фокусирали на оне делатности, активности и надзиране субјекте, који представљају највећи ризик по 

угрожавање погоршања водног режима, обезбеђења пролаза великих вода и спровођења одбране од 

поплава, као и по угрожавање животне средине.  

Приоритети деловања водне инспекције су: 

- индустријски ојекти 

- јавна комунална предузећа која воду за пиће системом јавног водовода дистрибуирају 

привредним друштвима и другим правним лицима 

- хидроенергетска постројења 

- објекти за одбрану од поплава 

- субјекти који воду користе за узгој риба 

- субјекти који користе термалне воде 
 

3. ПРОПИСИ КОЈИ СЕ ПРИМЕЊУЈУ 
 

 Закон о водама („Службени гласник РС”, бр. 30/10, 93/12, 101/16 и 95/18)  

 Закон о режиму вода („Сл. лист СРЈ“, бр. 59/98 са изменама – „Сл. гласник РС“ бр. 101/2005) 

 Стратегија управљања водама на територији Републике Србије 

 Закон о инспекцијском надзору („Службени гласник РС”, бр. 36/15, 44/18 - др. закон и 95/18) 

 Закон о општем управном поступку („Сл. гласник РС“, бр. 18/2016 и 95/2018 - аутентично 

тумачење) 

 Закон о накнадама за коришћење јавних добара (Сл.гл. РС“бр. 95/18 и 49/19) 

 Закон о државним службеницима („Сл. гласник РС“ бр. 79/2005, 81/2005 - испр., 83/2005 - 

испр., 64/2007, 67/2007 - испр., 116/2008, 104/2009, 99/2014 i 94/2017) 

 Правилник о техничком осматрању високих брана (Сл. лист СФРЈ бр. 7 од 16. фебруара 1966 

г.)  

 Правилник о техничким нормативима за сеизмичко осматрање високих брана (Сл. лист СФРЈ 

бр. 6 од 22. јануара 1988. г.)  

 Правилник о садржини и начину осматрања тла и објекта у току грађења и употребе (Сл. 

гласник РС бр. 13 од 15. априла 1988.)  

 Одлукa о уређајима за обавештавање и узбуњивање становништва на подручјима угроженим 

од рушења брана и насипа и осматрању високих брана ("Службени гласник СРС", бр. 38/72 од 

23.9.1972.)  

 Уредба о садржају и начину израде планова заштите и спасавања у ванредним ситуацијама 

(„Службени гласник РС“, бр. 8/2011 од 11.2.2011.)  

 Уредба о утврђивању Општег плана за одбрану од поплава за период од 2012. до 2018. године 

(„Сл. гласник РС“, бр. 23/2012); Уредба о висини накнада за воде („Сл. гласник РС“, бр. 16/2013);  
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 Уредба о утврђивању водопривредне основе Републике Србије („Сл. гласник РС“, бр. 

11/2002); Уредба о граничним вредностима емисије загађујућих материја у воде и роковима за њихово 

достизање („Сл. гласник РС“, бр. 67/2011, 48/2012 и 1/2016);  

 Уредба о граничним вредностима загађујућих материја у површинским и подземним водама и 

седименту и роковима за њихово достизање („Сл. гласник РС“, бр. 50/2012); 

 Уредба о граничним вредностима приоритетних и приоритетних хазардних супстанци које 

загађују површинске воде и роковима за њихово достизање („Сл. гласник РС“, бр. 35/2011);  

 Правилник о параметрима еколошког и хемијског статуса површинских вода и параметрима 

хемијског и квантитативног статуса подземних вода („Сл. гласник РС“, бр. 74/2011);  

 Правилнику о садржини и обрасцу захтева за издавање водних аката, садржини 

мишљења у поступку издавања водних услова и садржинии звештаја у поступку издавања 

водне дозволе („Службени гласник РС“, број 72/2017)  

 Правилник о начину одређивања и одржавања зона водне заштите изворишта  водоснабдевања 

(„Сл. гласник РС“, бр. 92/2008); 

 Правилник о утврђивању водних тела површинских и подземних вода  („Сл. гласник РС“, бр. 

96/2010);  

 Правилник о дозвољеним количинама опасних и штетних материја у земљишту и води за 

наводњавање и методама за њихово испитивање („Сл. гласник РС“, 23/94); 

 Правилник о начину и минималном броју испитивања квалитета отпадних вода („Сл. гласник 

СРС“, бр. 47/83, 13/84); 

 Правилник о хигијенској исправност воде за пиће (Сл. лист СРЈ“, бр. 42/98 и 44/99); 

 Правилник о садржини и обрасцу захтева за издавање водних аката и садржини мишљења у 

поступку издавања водних услова („Сл. гласник РС“, бр. 74/2010 и 116/123); 

 Правилник о одређивању граница подсливова („Сл. гласник РС“, бр. 54/2011); 

 Правилник о садржини , начину вођења и обрасцу водне књиге(„Сл. гласник РС“, бр. 86/2010); 

 Правилник о садржини и начину вођења Катастра водних објеката („Сл. гласник РС“, 

11/2011); 

 Правилник о садржини и начину вођења водног информационог система, методологији, 

структури,категоријама и нивоима сакупљања података, као и о садржини података о којима се 

обавештава јавност(„Сл. гласник РС“, бр. 54/2011);  

 Одлука о одређивању граница водних подручја („Сл. гласник РС“, бр. 73/2010); 

 Одлука о оснивању Националне конференције за воде („Сл. гласник РС“, бр. 55/2011); 

 Одлука о утврђивању Пописа вода I реда („Сл. гласник РС“, бр. 83/2010); 

 Правилник о условима у погледу техничко-технолошке опремљености и организационе и 

кадровске оспособљености за добијање лиценце за обављање делатности вађења речних наноса, као и 

начину вођења евиденције издатих и одузетих лиценци („Службеном гласнику РС“, број 39/2017). 

 
4. ИНФОРМАЦИЈЕ И ПОДАЦИ О РАДУ  
Годишњи извештај о раду водне инспекције за 2024. годину садржи следеће информације и податке, 

сходно чл. 44. Закона о инспекцијском надзору: 

1) Број спречених или битно умањених вероватних настанака штетних последица по 

законом заштићена добра, права и интересе (превентивно деловање инспекције)  
 

Водна инспекција је током 2024. године у поступку вршења инспекцијских надзора, на стручним 

скуповима и обукама, као и по захтевима надзираних субјеката редовно, благовремено и детаљно 

информисала надзиране субјекте везано за примену одредби закона из области вода и подзаконских 

аката и у случају ненадлежности упућивала надзиране субјекте на надлежне органе.  
 

У складу са Законом о инспекцијском надзору, а ради постизања циља инспекцијског надзора, водна 

инспекција је превентивно деловала, донела 44 превентивне мере и обавила 85 службених 

саветодавних посета.  
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Водни инспектори, вршили су и едукативно, односно превентивно деловање и приликом првог 

редовног инспекцијског надзора код привредног субјекта. Оваквим превентивним приступом у току 

надзора код привредног субјекта, постиже се ефикаснија примена законских прописа. Надзираним 

субјектима посебно је указивано на надлежности водне инспекције, као и на њихове обавезе везано за 

примену одредби важећих законских прописа. Превентивно деловање водне инспекције остварено је 

делом и кроз информисање јавности о инспекцијском раду објављивањем Плана инспекцијског 

надзора за 2024. год. и контролних листа из различитих области надзора. 
 

Саветодавна подршка је пружана код правних и физичких лица, на терену и у канцеларији, трећим 

лицима и суседима водног земљишта, у циљу сузбијања и превенције против извођења недозвољених 

радова на водном земљишту, привредницима, на којима су водни  инспектори упознавали 

привреднике са обавезама по основу ступања на снагу нових прописа, праћење прописа и едукација. 

2) Обавештавање јавности, пружање стручне и саветодавне подршке надзираним 

субјектима или лицима која остварују одређена права у надзираним субјектима или у 

вези са надзираним субјектима, укључујући издавање аката о примени прописа и 

службене саветодавне посете, превентивним инспекцијским надзорима и другим 

активностима усмереним ка подстицању и подржавању законитости и безбедности 

пословања и поступања и спречавању настанка штетних последица по законом и другим 

прописом заштићена добра, права и интересе, са подацима о броју и облицима ових 

активности и кругу лица обухваћених тим активностима (превентивно деловање 

инспекције)  
 

У току 2024. године водна инспекција вршила је и службене саветодавне посете, са циљем 

предузимања превентивних мера и других активности усмерених ка подстицању и подржавању 

законитости и безбедности пословања и поступања у спречавању настанка штетних последица по 

водне ојекте и водни режим. На основу захтева надзираних субјеката вршене су службене саветодавне 

посете код оних власника и корисника водног земљишта и водних објеката који су тражили одређена 

објашњења везана за заштиту вода, заштиту од вода, коришћење вода и њихове обавезе у овој 

области. У току 2024. године, водна инспекција извршила је 85 службених саветодавних посета. 

Службене саветодавне посете у области заштите од вода извршене су код правних лица чија је 

имовина угрожена поплавама поред којих пролазе водотоци првог и другог реда, а у циљу пружања 

подршке законитом пословању. Активности усмерене ка превентивном деловању из заштите вода 

огледале су се у давању стручних и практичних савета и препорука, и то у вези давања смерница за 

контролу исправности објеката за сакупљање, одвођење и пречишћавање отпадних вода, пре свега у 

погледу водонепропусности, како би привредни субјекти који испуштају отпадне воде испунили 

услове и прибавили водну дозволу од стране надлежног органа и другим питањима из области 

управљања водама. У реализацији акције учествовали су водни инспектори. 

3) Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим 

прописом, који се мери помоћу контролних листи  

Редовни инспекцијски надзори вршени су са издатим налозима за инспекцијски надзор и надзирани 

субјекти су о планираним инспекцијским надзорима обавештени на прописани начин и у прописаним 

роковима сагласно одредбама Закона о инспекцијском надзору. Сами инспекцијски надзори вршени 

су према контролним листама за одређене области надзора, које су објављене на сајту министарства и 

по потреби се ажурирају. У складу са Годишњим планом инспекцијског надзора водне инспекције за 

2024. годину, обављани су надзори у различитим областима водне делатности и то: 

1) комуналних предузећа која захватају и доводе воде из површинских или подземних вода која 

се као вода за пиће након припреме системом јавног водовода дистрибуира физичким лицима, 

привредним друштвима и другим правним лицима и која сакупљају и испуштају отпадне воде 

у реципијент  

2) правних лица и предузетника који захватају и доводе воде из површинских или подземних 

вода за објекте фарми, кланица, млекара, бетонске и асфалтне базе, рафинерије, бензинске 

станице, депоније .., који воду користе у производњи пива, који захватају термалне воде,  који 
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минералну и природну воду захватају ради флаширања, који користе воду за прераду воћа и 

поврћа, као и у винаријама, који  воду користе у производњи безалкохолних пића, који воду 

користе за производњу електричне енергије за продају или за сопствене потребе у 

хидроелектранама и малим хидроелектранама, који воду користе за узгој риба у рибњацима и 

који испуштају отпадне воде у реципијент и/или систем јавне канализације  

3) водних објеката који подлежу обавези прибављања водне дозволе 

4) правних лица и предузетника који врше вађење речног наниоса 

5) бране са акумулацијама 

6) правних лица, предузетника и физичких лица који имају обавезу уређења водотока и заштиту 

од штетног дејства вода 

7) правних лица, предузетника и физичких лица који врше уређење и коришћење вода 

8) јединице локалне самоуправе које подлежу обавези доношења Оперативног плана за одбрану 

од поплава за воде II реда 

9) правних лица чија је имовина угрожена поплавама која подлежу обавези доношења 

Оперативног плана за одбрану од поплава 

10) по решењима, дозволама и сагласностима из области вода издатих од стране Републичке 

дирекције за воде, јавног водпривредног предузећа и локалне самоуправе 

У току вршења редовних инспекцијских надзора ниво усклађености пословања и поступања 

надзираних субјеката са законом и другим прописима мерио се помоћу контролних листи. 

У 2024. години извршено је 1108 редовних инспекцијских надзора током којих су рађене контролне 

листе, на основу којих се добио проценат усклађености надзираног субјекта са Зконом о водама. 

Одељење водне инспекције сачинило је 13 контролних листи - измена и допуна, у складу са изменама 

и допунама Закона о водама, а у складу са Законом о инспекцијском надзору. 

4) Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по 

законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције)  

Током 2024. године Водна инспекција поступала је у складу са својим правима, дужности и 

овлашћењима у случајевима у којима је на основу утврђеног чињеничног стања доносила решења са 

наложеним мерама надзираним субјектима за спровођење мера заштите водног режима, сагласно 

законским прописима из области вода. Водна инспекција је у складу са својим правима, дужностима и 

овлашћењима у којима је на основу утврђеног чињеничног стања донела укупно 479 решења од којих 

је 72 наложене мере за отклањање уочених незаконитости, 93 решења о забрани вршења активности и 

314 решења са мерама за прибављање водних аката. Инспектори су извршили инспекцијске надзоре у 

различитим областима вода током којих су откривали и кроз налагање мера отклањали или битно 

умањили настале штетне последице по водни режим. 
 

Утврђене неправилности су се односиле на: захватање и коришћење воде без водне дозволе, 

испуштање отпадне воде без водне дозволе, експлоатацију речних наноса без лиценце и водне 

сагласности, контролу испуњености услова из водних аката.  
 

У циљу отклањања утврђених неправилности, донето је 479 решењa: 

31 решење у вези заштите вода, од тога 7 решења за уређење водотока у складу са издатим водним 

актима, 24 решења за заштиту од поплава, ерозије и бујица у складу са издатим водним актима; 

109 решења у вези заштите од штетног дејства вода од тога 68 решења за забрану вађења речних 

наноса (песка и шљунка), 6 решења за бране са акумулацијом у складу са издатим водним актима, 24 

решења за планове за одбрану од поплава и 11 решења за заштиту од поплава и бујица; 

162 решења за коришћење вода; 

175 решења за сакупљање, пречишћавање и одвођење отпадних вода; 

2 решења за водне књиге.  
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5) Број утврђених нерегистрованих субјеката и мерама спроведеним према њима  

Водна инспекција вршила је ванредне инспекцијске надзоре на основу представки грађана, за које је 

постојала индиција да су нерегистровани правни субјекти и према истима су поступали у складу са 

Законом о инспекцијском надзору. У току 2024. године извршено је 406 инспекцијских надзора 

вађење речног наноса (песка и шљунка), од тога у 68 инспекцијских надзора утврђено је да на том 

простору није одобрено вађење речног наноса (песка и шљунка), односно да се вађење речног наноса 

врши супротно Закону о водама. Донета су одговарајућа решења о забрани вађење речног наноса 

(песка и шљунка) и обавези привредних друштава да прибаве одговарајућу лиценцу и водну 

сагласност за вађење речних наноса.  
 

6) Мере предузете ради уједначавања праксе инспекцијског надзора и њихово дејствo  

У складу са Законом о инспекцијском надзору, у циљу уједначавања рада водне инспекције у 

надзорима су коришћене контролне листе, које се налазе на сајту министарства и доступне су свим 

корисницима водних објеката за потребе самоконтроле. У 2024. години вршене су и координисане 

акције инспекцијског надзора вађења речних наноса у сарадњи са Министарством унутрашњих 

послова, у вези вађења речних наноса, а према усвојеном ходограму координисаних акција 

Координационе комисије Владе Републике Србије. 
 

7) Остварење плана и ваљаности планирања инспекцијског надзора, нарочито о односу 

редовних и ванредних инспекцијских надзора, броју редовних инспекцијских надзора 

који нису извршени и разлозима за то, као и о броју допунских налога за инспекцијски 

надзор  

Полазећи од обавезе која проистиче из члана 10. Закона о инспекцијском надзору, сачињен је 

Годишњи план инспекцијског надзора водне инспекције за 2024. годину, који је одобрен од стране 

Координационе комисије Владе РС. Редовни инспекцијски надзори вршили су се према контролним 

листама које су објављене на сајту министарства.  
 

У складу са наведеним плановима инспекцијског надзора, инспектори су поред редовних, вршили и 

ванредне инспекцијске надзоре. 
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1410 2174 479 78  

 
У току 2024. године, у односу на планирани број прегледа извршење износи 154,18% (2174/1410).  
 

Поређењем резултата рада за 2024. годину са Планом рада Водне инспекције за 2024. годину, може се 

констатовати да су задати радни циљеви остварени. 
 

Однос између редовних и ванредних инспекцијских прегледа износи приближно 1,42:1 односно 

1108:778 што представља почетни параметар у планирању активности. 
 

Ванредан инспекцијски надзор. Током 2024. год. примљене су у писаном и електронском облику 

укупно 931 поднесака, а највећи број примљен је од грађана (59%). У структури примљених 

представки најбројније су представке грађана, локалне самоуправе и МУП-а. Број представки 

анонимних пријава је битно смањен у односу на претходну годину. У овој области велики број 

писаних представки било физичких или правних лица, односио се на питања уређења водотока, 
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сужавање водотока, извођење радова и изградњу објеката на водном земљишту и на вађење речних 

наноса из водотока и са обале водотока. Водна инспекција је поступила и спровела одговарајуће 

поступке према наводима у 70% представки, а највећим делом је потврђено описано стање, а готово 

30% представки прослеђено је другим надлежним инспекцијама. У надзорима по пријавама - 

поднесцима старанака вршени су прегледи забрањених радова на водном земљишту, као и контроле 

радова који доводе до оштећења водних објеката. Овом приликом је неопходно нагласити да је за 

решавање ових захтева у поступку, потребно решити као претходно питање, снимање граница водног 

земљишта, због чега је водни инспектор онемогућен да захтеве решава и брзо и експедитивно, у 

складу са позитивном законском праксом. У 2024. години уочен је за готово 40% већи број 

примљених представки у односу на 2023. годину, и даље се још увек већи број грађана обраћа водној 

инспекцији, иако се ради о повредама прописа из надлежности других инспекцијских служби, 

најчешће комуналне инспекције, инспектора за заштиту животне средине, грађевинске,  

пољопривредне, рударске, саобраћајне и др. Велики број представки примљених путем e-mail нису у 

надлежности воде инспекције, јер подносиоци све у вези са водом повезују са водном инспекцијом. 
 

8) Ниво координације инспекцијског надзора са инспекцијским надзором кога врше друге 

инспекције  

Током 2024. године коoрдинација инспекцијског надзора водне инспекције са инспекцијским 

надзором кога врше друге инспекције обавља се кроз рад у радним групама Координационе комисије 

Владе Републике Србије за усклађивање, координацију и унапређење инспекцијског надзора у 

одређеној области у Републици Србији и реализацију заједничких акција сагласно одредбама Закона о 

инспекцијском надзору, у оквиру више Радних група формираних од стране Координационе комисије. 

Радне групе у којима су за чланове именовани представници водне инспекције су: 

Радна група за заштиту природних ресурса, 

Радна група за поверене послове, 

Радна група за превоз путника и робе у друмском, водном и железничком саобраћају 

У оквиру Радне групе за поверене послове Одељење водне инспекције је вршило координацију и 

контролу послова инспекцијског надзора из делокруга надлежности водне инспекције АП Војводине 

и Града Београда и Израду извештаја о стању поверених послова инспекцијског надзора. На основу 

поднесака странака који се односе на водни режим, водна инспекција је у циљу остваривања 

законитог, правилног и ефикасног надзора, упућивала исте водној инспекцији АП Војводине и Граду 

Београду на поступање, са захтевом за достављање извештаја о предузимању радњи о наведеним 

случајевима. Водна инспекција је на овај начин остваривала увид и утврђивала стање извршавања 

поверених послова. 

9) Материјални, технички и кадровски ресурси које је инспекција користила у вршењу 

инспекцијског надзора и мере предузете у циљу делотворне употребе ресурса инспекције 

и резултати предузетих мера  

Свим водним инспекторима била су обезбеђена путничка возила са потребном количином горива за 

вршење инспекцијског надзора на целој територији Републике Србије, комуникациона средства 

(мобилни телефони), материјално-техничка средства и обезбеђена преноћишта у случајевима 

вишедневних инспекцијских надзора надзираних субјеката, што се позитивно одразило на квалитет и 

ефикасност поступања. 

Инспектори су опремљени савременим уређајима и софтверским решењима (Приступ интернету и са 

терена) за брзо и прецизно констатовање чињеничног стања приликом теренског надзора на вађењу 

речних наноса, и других објеката и радова, као и заштитном личном опремом.  
 

План инспекцијског надзора водне инспекције за 2024. годину је реализован са завидним процентом, 

уз велико залагање и труд водних инспектора. 
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У Одељењу водне инспекције од систематизованих 49 радних места попуњено је 18 радних места и 

то: 
 

радно место Начелник Одељења водне инспекције 

радно место Шеф Одсека водне инспекције Краљево 

радно место Шеф Одсека водне инспекције Лесковац 

радно место Шеф Одсека водне инспекције Лозница 

радно место водни инспектор – 14 инспектора 
 

У Аутономној покрајини Војводина од систематизованих 6 радних места попуњено је 5 радних места. 
 

У Граду Београду од систематизованих 4 радних места попуњено је 3 радна места. 
 

Одељење водне инспекције располаже са компјутерском опремом и штампачима. Приступ интернету 

је омогућен у просторијама министарства и на терену. 
 

10) Придржавање рокова прописаних за поступање инспекције  

Водни инспектори у 2024. години у свему су се придржавали рокова прописаних Законом о 

инспекцијском надзору и Законом о општем управном поступку. 

 
11) Законитост управних аката донетих у инспекцијском надзору (број другостепених 

поступака, њихов исход, број покренутих управних спорова и њихов исход)  

На решења водне инспекције у 2024. години уложено је 11 жалби и није уложена ниједна тужба. 

 
12) Поступање у решавању приговора и притужби на рад инспекције, са исходима тог 

поступања, уз посебно истицање броја поднетих приговора и притужби и области рада на 

које су се односили  

У 2024. години поднета је 1 притужба на рад водног инспектора, сходно члану 52. Закона о 

инспекцијском надзору, која је оцењена као неоснована. 
 

13) Програми стручног усавршавања који су похађали инспектори, односно службеници 

овлашћени за вршење инспекцијског надзора (област стручног усавршавања и тематске 

целине програма обуке, као и број учесника у свакој тематској целини, а ако је по 

завршетку програма вршена провера знања учесника и подаци о оствареном успеху)  

Активности перманентног образовања 2024. године Одељење је реализовало кроз тематске семинаре. 

Oдељење је организовало семинаре - интерне обуке (1) у оквиру којих су инспектори – тренери 

извршили обуку својих колега на тему: „Вршење инспекцијског надзора у пракси“, „Примена система 

eПисрнице“.  

Водни инспектори су учествовали у програмима обука које спроводи НАЈУ кроз учешће на обукама 

лично, као и кроз „online“: „праћење учинка и вредновање радне успешности“, 6 учесника, сви 

учесници успешно завршили обуку-сертификати, „етика и интегритет“, сви водни инспектпори који 

раније нису похађали наведени програм-сертификати, 7 учесника, „асертивна комуникација 2 

учесника- сертификати, „основе управљачке одговорности“ 1 учесник-сертификар, „кризна 

комуникација“ 1 учесник-сертификат, „обука за подизање свести државним службеницима о 

информационој безбедности „1 учесник-сертификат. 
 

14) Иницијативе за измене и допуне закона и других прописа  

Водни инспектори, су у свом раду, поступајући по представкама грађана уочили да постоји 

неусклађеност одредби Закона о водама које регулишу инспекцијски надзор над применом Закона о 

водама, других прописа и општих аката који се односе на изградњу нових и реконструкцију 

постојећих објеката и извођење других радова који могу утицати на промене у водном режиму. 
 



10 

 

У  циљу ефикаснијег и потпунијег инспекцијскoг надзора над применом Закона о водама, других 

прописа и општих аката који се односе на изградњу нових и реконструкцију постојећих објеката и 

извођење других радова који могу утицати на промене у водном режиму, предлажем да Министарство 

пољопривреде, шумарства и водопривреде предузме мере из своје надлежности, и предлагањем 

одговарајућих измена и допуна Закона о водама, нормативно уреди тако: да се водна сагласност издаје 

пре почетка изградње нових и реконструкције постојећих објеката и постројења и извођења других 

радова који могу имати утицај на водни режим, да се водна сагласност прибавља за све објекте и 

радове и планска документа из члана 117. Закона о водама, да се водна сагласност прибавља и за 

објекте и радове за које грађевинску дозволу у складу са законом којим се уређује планирање и 

изградња издаје надлежни орган, у оквиру обједињене процедуре, да је водна сагласност услов за 

издавање грађевинске дозволе и употребне дозволе, употребна дозвола не може се издати без 

претходно издате водне дозволе. 
 

Потребно је убрзати доношење подзаконских аката предвиђених важећим Законом о водама, како би 

се створиле институционалне и регулативне претпоставке за његову  примену, а тиме и ефикаснији 

рад водних инспектора: 

- Правилник о одређивању границе водног земљишта и о поступку утврђивања припадности 

земљишта, 

- Уредба о организацији и функционисању система осматрања, раног упозоравања, 

обавештавања и узбуњивања, 

- Правилника о атестирању водних објеката  

- Правилник о изградњи и одржавању водних објеката и извођењу радова на заштити од ерозије 

и бујица, 

- Уредба о начину категоризације и категоријама водних објеката и њиховом давању на 

управљање и одржавање 

- Уредба о начину, поступку и вршењу вађења речних наноса са водног земљишта, на 

локалитетима где је то од интереса за очување или побољшање водног режима, у обиму који неће 

нарушити водни режим, постојећу експлоатацију подземних вода, стабилност обала и природну 

равнотежу акватичних и приобалних екосистема. 

- Правилник о евиденцији вађења шљунка и песка 

- Правилник о поступку и мерама у случају инцидента 

- Правилник о начину и поступку мерења количине воде на водозахвату. 
 

15) Мере и провере предузете у циљу потпуности и ажурности података у информационом 

систему  

Током 2024. године од стране Водне инспекције редовно је ажурирана интерна база података о 

извршеним пословима из области своје надлежностии за инспекције е-Инспектор, као и еПисарница.  
 

Водна инспекција не располаже сопственим информационим системом и у свом раду током 2024. 

године активно је користила јединствено функционално софтверско решења е-Инспектор за вођење 

Евиденција о инспекцијском надзору, као и еПисарница и Регистар података о инспекцијском надзору 

сагласно одредбама члана 43. Закона о инспекцијском надзору.  
 

16) Стање у области извршавања поверених послова инспекцијског надзора  

Законом о инспекцијском надзору, прописана је координација послова инспекцијског надзора из 

делокруга републичке инспекције поверених аутономној покрајини и Граду Београду. Закон о 

државној управи у чл.54 утврђује да послови инспекцијског надзора могу бити поверени органима 

аутономне покрајине, општине, и града Београда. Чланом 47. Закона о државној управи, прописана су 

општа овлашћења у контроли поверених послова. Ова општа овлашћења у вршењу надзора над радом 

примењују се и на координацију послова инспекцијског надзора из делокруга републичке инспекције 

поверених аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе, чланом 12. став 11. Закона о 

инспекцијском надзору.  
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Један од основних циљева Водне инспекције је успостављање система, кроз координацију послова 

инспекцијског надзора поверених аутономној покрајини, и граду Београду. Кроз контролу поверених 

послова остварује  се увид у рад водне инспекције аутономне покрајине, и града Београда. 
 

17) Исходи поступања правосудних органа по захтевима за покретање прекршајног 

поступка, пријавама за привредни преступ и кривичним пријавама које је поднела 

инспекција  

У 2024. години водни инспектори су поднели укупно 76 захтева за покретање прекршајног поступка и 

2 пријаве за покретање поступка за привредни преступ. Инспектори су 24 пута били позвани на суд да 

дају изјаве у својству сведока, донето је 27 пресуда. Пријаве које подносе инспектори су често без 

ефекта због доношења одлука о висини казни. Често се одбацују због застарелости.  Током суђења 

инспектори немају правну помоћ. Уколико и дође до пресуде казне су најчешће испод законског 

минимума и као такве не делују дестимулишуће на починиоце. 

5. e-ИНСПЕКТОР  

У 2024. години сви водни инспектори  користили су софтвер е-Инспектор у поступцима 

инспекцијских надзора. 

6. e-ПИСАРНИЦА  

У 2024. години сви водни инспектори  користили су софтвер е-Писарнице у поступцима 

инспекцијских надзора. 
 

7. РАДНИ ЦИЉЕВИ 

Годишњи циљеви Водних инспектора, утврђени су у складу са Законом о државним службеницима и 

Уредбом о вредновању радне успешности државних службеника, и то: 
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РЕАЛИЗАЦИЈА 

1. Повећање броја 

контрола у циљу 

усаглашавања 

субјеката надзора у 

области заштите  вода 

од загађења са Закона 

о водама. 

30 

 

 

 

Број 

извршених 

надзора 

 

 

 

452 500 

Реализовано 570  

2. Повећање броја 

контрола у циљу 

усаглашавања 

субјеката надзора над 

спровођењем одредаба 

Закона о водама које се 

односе на заштиту од 

штетног дејства вода  и 

коришћење вода 

50 

 

 

 

Број 

извршених 

надзора 

 

 

 

 

776 978 

Реализовано 1301 

3. Повећање броја 

контрола у циљу 

усаглашавања 

субјеката надзора у 

области уређења 

водотока са Законом о 

водама. 

 

10 

 

 

 

Број 

извршених 

надзора 

 

 

 

 

72 

 

96 

Реализовано 172 
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4. Извршене контроле по 

захтеву других органа 

и странака у циљу 

усаглашености са 

Законом о водама и 

Законом о 

инспекцијском надзору 

5 

 

 

 

Број 

извршених 

контрола 

 

 

 

 

100% 

100% 

Реализовано 100% 

5. 
Израђени извештаји 

водних инспектора 

(дванаест извештаја по 

инспектору). 

 

5 

 

Број 

извештаја 

инспектора 

 

 

 

204 

 

204 

Реализовано 204 

 

8. ЗБИРНИ ПОДАЦИ О РАДУ  
 

Водна инспекција  у 2024. години остварила је следеће збирне резултатена на основу 

поступања свих водних инспектора: 
Активности Број 

Предмети 2174 

Укупно налога за инспекцијски надзор 1895 

 

Налози за инспекцијски надзор 

Редовни 1108 

Ванредни 778 

Допунски 9 

 

 

Врсте инспекцијског надзора 

Редовни 1108 

Ванредни 778 

Контролни 279 

Допунски 9 

 

Облик инспекцијског надзора 

Канцеларијски 0 

Теренски 0 

Канцеларијски и теренски 2174 

Записник 2174 

Службена белешка 144 

Извештаји 204 

Дописи 850 

 

Решења, жалбе и закључци 

Наређене мере 72 

Прибављање водних аката 314 

Забране 93 

 

 

Инспекцијски надзор над  

нерегистрованим субјектима 

Самостални надзор 51 

Записник 51 

Службена белешка 17 

Решења 51 

Извршење решења 51 

Жалба на решење 0 

 

Превентивно деловање 

Преветивне мере 44 

Саветодавне посете 85 

 

 

Пријаве 

Прекршајна пријава 76 

Пријава за привредни преступ 2 

Кривична пријава 0 

Сведочења 24 

Пресуде 27 
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Број надзираних субјеката и објеката са утврђеним степеном ризика у 2024. години 
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0 1 2 3 4 5 6 7 

1 

Уређење водотока-прегледи вод.обј.радова, 

план.док. 
72 172 31 5 0 0 

а) - за уређење водотока (обалоутврде, прагови, 

напери и др.) 
 31 7 1 0 0 

б- извођење радова на одржавању стабилности 

обала и корита водотока 
 141 24 4 0 0 

2 

Заштита од штетног дејства вода- прегледи 

вод. обј, радова, план. док. 
444 703 109 51 0 0 

а- за заштиту од поплава, ерозије и бујица 

(насипи и др.) 
 47 11 2 0 0 

б- вађење речних наноса  406 68 49 0 0 

ц- бране са акумулацијом, преграде и др.)   46 6 0 0 0 

д- систем за одводњавање (канали, и др.)  21 0 0 0 0 

е- планови за одбрану од попава  183 24 0 0 0 

3 

Коришћење вода- прегледи водних објеката, 

радова, планских докумената 
332 598 162 6 2 0 

а- за снабдевање водом – јавни и сеоски 

водоводи,  индустријски и други објекти 
 226 85 2 1 0 

б- за производњу хидроелектричне енергије  234 27 6 1 0 

ц- за узгој риба-рибњаци  69 29 0 0 0 

д- за наводњавање, пловидбу, спорт, 

рекреацију, туризам и бање 
 39 16 0 0 0 

е- за минералне воде  30 5 0 0 0 

4 

Заштита вода- прегледи водних објеката, 

радова, планских докумената 
452 570 175 14 0 0 

за сакупљање одвођење и пречишћавање 

отпадних вода и заштиту вода 
 570 175 14 0 0 

5 

Остало- прегледи 110 115 4 0 0 0 

издатих водних књига, израде просторних и 

урбанистичких планова  
 131 2 0 0 0 

  

СВЕГА: 1410 2174 479 76 2 0 
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СТЕПЕН РИЗИКА Број објеката Проценат 

критичан 57 4.96% 

висок 63 5.48% 

средњи 197 17.15% 

низак 324 28.20% 

незнатан 508 44.21% 

УКУПНО 1108 100.00% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Службене саветодавне 

посете 

Број планираних 0 

Број извршених 85 

Самопровера и 

самопроцена 

Број планираних 0 

Број извршених 0 

Редовни инспекцијски 

надзори 

Број планираних 846 

Број извршених 1108 

Ванредни 

инспекцијски надзори 

Број очекиваних 564 

Број извршених 778 

Управне мере 

Број изречених 479 

Број извршених  315 
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ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ РАДА 
 

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ВОДНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ ОДЕЉЕЊА РВИ ЗА 2024. ГОДИНУ                                                                                                                                                                                        

 

            

  
       Начелница Одељења водне инспекције 

       Јасмина Павићевић, дипл. инж. техн. 
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1               

Лесковац 611 496 251 48  109 21 28 124 29 14   447 

Лозница 376 314 247 20 2 8  27 79 21 43 1  194 

Краљево 423 298 280 211 7 27 23 17 111 43 19 1  413 

               

                                                           

СВЕГА 
1410 1.108 778 279 9 144 44 72 314 93 76 2  1.054 

 1410 2174   479 78  
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